

# 粗心市民丢手机 民警用“天眼”3天寻回

## 夏季潮湿闷热 推荐几款祛湿汤

### 健脾祛湿汤(2~3人分量)

原料:淮山(干品)10克,土茯苓10克,溪黄草10克,猪胰(猪横膈)300克,净水适量。做法:淮山、土茯苓、溪黄草、猪横膈洗净一同放进砂煲中,加适量净水煲开,然后转小火煲1小时即可饮用。适合脾胃差者饮用。

### 和中化湿汤(3~4人分量)

原料:木棉花30克,鸡蛋花30克,槐花30克,薏米30克,瘦肉100克,炒扁豆30克,陈皮或砂仁12克。做法:木棉花、鸡蛋花、槐花、薏米、瘦肉、炒扁豆、陈皮或砂仁洗净一同放入砂煲中,加净水适量,用大火煲开,再转小火煲1小时即可。适合湿热脾虚者饮用。

### 清热祛湿汤(2~3人分量)

原料:土茯苓250克,粉葛250克,赤小豆50克,扁豆50克,陈皮半个,水8碗。做法:土茯苓去皮切段,粉葛去皮切块,将原料放入煲内,水滚转慢火煲3小时即可。有去骨火,祛湿,清热毒的功效。

撰文/黄佩雯 通讯员 吕蓓

近日,桂城市民仲女士来到桂城派出所千灯湖社区中队,将一面印着“秉公执法情系百姓”的锦旗送到副中队长曾志辉手中,以表达对民警为其寻回手机,挽回个人重要的隐私资料损失表示感激,并赞扬民警踏踏实实为群众办实事。

事发于上月9日晚上,千灯湖社区中队民警如常开展巡逻工作,突然接到群众求助,称其手机丢失,里面有很多重要资料。接报后,民警现场了解,当天晚上18时许,事主仲女士带着孩子前往桂城某商场玩,归家后才发现丢失了手机,而手机内有很多关于公司内部的重要信息,一旦泄漏出去后果不堪设想。心急如焚的仲女士立马赶回商场寻找,沿路仔细寻找,但手机已不见踪影,万般焦急的仲女士赶忙向警察求助。

了解情况后,千灯湖社区中队民警立即着手寻找。但由于仲女士自己也不确定是在哪里丢失的,民警唯有从仲女士的行程下手,将丢失



市民送锦旗道谢。

地点的范围缩小到三楼儿童乐园。最后,在商场工作人员协助下,通过调取、查看了视频资料,反复视频比对,最终民警确定事主仲女士丢失的手机被一男子捡走。

13日上午,经过几番周折,民警最终将丢失的手机找回,并通知仲女士前往民警中

队领取。“真没想到手机可以找回来,而且还这么快。”满心欢喜的仲女士从民警手中取回自己不慎丢失的手机,对民警为百姓服务,办事效率高表示赞赏,同时感谢民警为其找回手机,防止个人隐私泄露造成公司内部信息损失。

日前,仲女士与其正在外

地出差专程赶回来的丈夫,一同来到千灯湖社区中队赠送锦旗致谢。据悉,桂城派出所千灯湖社区中队于今年5月中旬揭牌成立至今,这是中队成立1个多月来收到的第一面锦旗。

撰文/黄佩雯  
通讯员 韦炜煌

## 灯湖治安员便装埋伏窃贼



近日,桂城治安联防大队灯湖片区队员谭海波在千灯湖内湖进行便装埋伏时,在东二门左边山头上成功将一名盗窃手机的嫌疑人抓获。

“当晚10点半左右,我发现一名形迹可疑的男子鬼鬼祟祟地蹲坐在草地上留意着前面的一对情侣。”谭海波站在不远处装作四处看风景,目光却始终盯着该嫌疑男子。过了一会儿,该男子果然悄悄地走到情侣身后,伸手拿起手机后迅速下山往海五路方向逃跑。

“我看见该男子已经‘得手’并开始逃跑了,便

一边留意着他的逃跑方向,一边呼叫其他队员前来协助围捕。”谭海波回忆道,最终默契度极高的队员们合力在游艇部对开路段将该男子抓获,并从其身上搜出手机一部,后队员将嫌疑人交由千灯湖中队处理。

其后,队员通知情侣前来,经确认,那正是他们被盗的手机。情侣接过失而复得的手机,向细心观察、英勇擒贼的队员们竖起大拇指称赞。

“保护市民的生命财产安全,是我们的工作职责。”曾经当过兵的谭海波有点腼腆,虽然

他在这个岗位上工作只有2年多,但却十分享受这份职业所带给他的满足感。

谭海波从当兵开始便一直向往诸如治安员这类的能服务大众的职业,他希望将在部队所学到的技能运用到工作中,通过留意街上面每个人的动作、眼神去判断他们是否有犯罪倾向。现在终于如愿以偿,所以他每天都怀着感恩的心,认真地对待自己的工作,尽量做到对群众负责,对自己的职业负责。

撰文/陈钰君

灯湖治安员将盗贼擒获。

贯彻落实  
《公共文化服务保障法》  
争创广东省公共文化服务体系示范区

佛山市创建国家公共文化服务体系示范区领导小组办公室  
佛山市南海区创建广东省公共文化服务体系示范区领导小组办公室